



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВЫХОДИТ
ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ



7 февраля
2025 г.

№9 (20026)

ПРИНУЖДАЕМ ОТСТУПАТЬ!



Георгий РАКУЛИН

Российские войска продвигаются вперёд на всех направлениях. Это вынуждает противника оставлять позиции. ВСУ не в силах остановить наступление войск России, несмотря ни на какие потери. В начале февраля список освобождённых населённых пунктов на Южном Донбассе заметно пополнился.

В спешном порядке части ВСУ, которые держали оборону в Курахово, откатываются к трассе на Запорожье. Российская армия развивает наступление в направлении села Константинополь (ДНР), и просматривается большая вероятность взятия в оперативное окружение группировки укронацистов. В настоящий момент наши войска стремятся расширить зону контроля в районе реки Волчья, что позволяет создать кольцо окружения.

Тревожные новости для украинских военных пришли и с Покровского направления, где фиксируются успехи российских частей в боях по фланговому охвату города.

На Харьковском направлении ВСУ продолжают сопротивляться. Идут столкновения у Волчанска. На Купянском и Лиманском фронтах штурмовые отряды группировки «Запад» расширяют плацдарм в районе посёлка Двуречная, продвинув-

лись в районе населённых пунктов Белогоровка и Колодези, прорвав оборону ВСУ.

Группировка войск «Юг» развила наступление в районе Дачное к западу от Курахово и выдавливает противника из Часова Яра. Есть сведения о завершении освобождения Торецка, населённый пункт контролируется российскими подразделениями.

Группировка войск «Восток» продолжила наступление, оставляя за спиной Великую Новосёлку. Движение наблюдается широким фронтом в направлении Днепропетровской области с попутным захватом части Запорожской.

Группировка войск «Днепр» ведёт позиционные бои. Российским штурмовикам удалось закрепиться на острове Большой Потёмкин в русле Днепра. Контроль над островами является одной из приоритетных задач наших подразделений на этом участке. Продолжается дистанционное поражение противника с помощью артиллерии и дронов. В то же время враг пытается выстраивать линию обороны по правому берегу Днепра, прорыв которой потребует определённых сил и средств, если будет принято решение о наступлении на Херсон.

Под Покровском продолжает наступать группировка войск «Центр», охватывая город с двух сторон и загибая восточный фланг в сторону Констан-

тиновки. В междуречье Волчья и Солёной освобождено село Серебряное. Практически не останавливаясь, штурмовики группировки «Отважные» начали штурм села Запорожье. ВСУ отмечают мощное давление Российской армии на этом участке. Чуть выше возобновились атаки в направлении Котляревки. Ведётся штурм Успеновки и уничтожение позиций врага юго-западнее Новоалександровки.

Сами же украинские боевики прогнозируют серьёзные проблемы, когда, по их мнению, группировки Вооружённых Сил РФ дойдут до дороги между населёнными пунктами Троицкое и Котляревка. Начались устойчивые призызы эвакуировать сёла, находящиеся на границе Днепропетровской области. Это связано с опасениями, что вскоре они будут досягаемы для российских FPV-дронов и управляемых авиабомб.

УЖЕ НА ГРАНИЦЕ!

Подразделения Российской армии на этой неделе достигли административной границы Луганской Народной Республики и установили контроль над участком протяжённостью около одного километра. Об этом поведал военный эксперт Андрей Марочко.

С его слов, это стало возможным после успешных действий российских военных в районе

Золотарёвского заказника, где были нанесены массированные удары по позициям украинских боевиков. В результате атаки украинские формирования понесли серьёзные потери в живой силе и технике. Это и позволило нашим подразделениям продвинуться к границе ЛНР и закрепиться на новом рубеже. Кроме того, российские военнослужащие продвинулись северо-западнее Золотарёвки и создали дополнительные сложности противнику, дислоцированному в районе мелового карьера южнее Белогоровки.

В конце января уже было озвучено, что Российской армии находится на завершающем этапе полного освобождения Луганской Народной Республики. Очевидно, что это не пустые слова.

КУРСКИЕ ТРУДНОСТИ

Группировка войск «Север» с трудом, но неуклонно вытесняет части ВСУ из Курской области. Интенсивность боёв очень высокая. Боестолкновения с противником проходят в окрестностях 28 населённых пунктов области.

Подразделения «северян» продвинулись к урочищу Сокольский Яр, освобождение которого несёт угрозу линиям снабжения украинского гарнизона Гуево и в дальнейшем неминуемо приведёт к вынужденному отходу ВСУ из Судки и других населённых пунктов. Поэтому ВСУ делают всё возможное, чтобы этого избежать и, жертвуя личным составом, пытаются сохранять контроль над высотами к северу от Гуево. Но там российские штурмовики планомерно разрушат вражеские укрепления и логистические центры, тем самым ослабляя оборону врага. Идут плотные бои у населённого пункта Круглынько. В районе Николаевки враг усиливает оборону, подтягивая туда подкрепления.

Очень «жарко» у Свердликова, здесь удалось выбить противника из ключевых опорных пунктов на северной окраине села. В окрестностях Куриловки и Николаево-Дарыни враг совершил три безуспешные контратаки, отразив которые российские военнослужащие перешли на наступление и заняли вражеские позиции.

ПО ПОДВИГАМ И СЛАВА!

Президент России Владимир Путин отметил успехи морпехов и десантников Вооружённых Сил РФ на Курском направлении и пообещал, что 155-й бригаде морской пехоты Тихоокеанского флота будет присвоено почётное наименование «Курская».



— Морпехи-дальневосточники воюют круто, грамотно, дерзко. Так же воюют на этом участке боевого соприкосновения морские пехотинцы Черноморского флота, и десантники... и многие другие подразделения. И все они соответствующим образом будут отмечены. А что касается просьбы морпехов-дальневосточников — безусловно, их просьба будет удовлетворена, со словами благодарности за всё, что они делают для Родины, — сказал глава государства.

С ВОЗВРАЩЕНИЕМ, РОДНЫЕ!

5 февраля в результате переговорного процесса с подконтрольной киевскому режиму территорией возвращены 150 российских военнослужащих. Взамен переданы 150 военнопленных ВСУ.

Всех российских военнослужащих сначала вывезли на территорию Республики Беларусь, где им оказали необходимую психологическую и медицинскую помощь, а также предоставили возможность связаться с родственниками.

Позже все освобождённые военнослужащие были доставлены в Российскую Федерацию для прохождения лечения и реабилитации в медицинских учреждениях Минобороны России.

Среди спасённых из плена бойцов есть жители Приморья, Сахалина, Бурятии, Забайкалья, Якутии и Хабаровского края.

Посредниками обмена выступили Объединённые Арабские Эмираты.

ДВАЖДЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Статс-секретарь — заместитель министра обороны России Анна Цивилева приняла участие в заседании штаба по подготовке празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и проведению в России Года защитника Отечества.

На встрече обсуждался запуск проекта «Дважды победители», в рамках которого в Музее Победы откроется выставка, посвящённая военному и трудовому пути ветеранов-энергетиков, не известным ранее фактам о работе топливно-энергетического комплекса в тяжёлые военные годы, а также вкладу, который внесли энергетики в Победу. Отдельное внимание будет уделено работникам ТЭК, которые сегодня принимают участие в специальной военной операции.

Анна Цивилева отметила, что фонд проводит в этом направлении большую работу. Она призвала коллег из компаний топливно-энергетического комплекса России активнее рассказывать о наших героях, которые встали на защиту Родины.

Соб. инф.

Александр ИВЕЛЬСКИЙ

В сфере ответственности расчёта контроль над воздушным пространством и анализ обнаруженных в небе объектов. Решение об уничтожении целей командир принимает сам:

— О своём решении докладываю на командный пункт, если подтверждается, что объект вражеский, — сбиваю.

Зевс на СВО уже третий год, однако неизменное следствие здорового инстинкта самосохранения — чувство страха, признаётся командир, сопровождает его почти на любой боевой задаче.

— Всегда страшно. Особенно когда ты после ранения возвращаешься и снова лезешь в технику. Но надо делать дело, улыбаемся и едем, — смеётся Зевс.

Парни из этого расчёта работают вместе с начала специальной военной операции. У всех были ранения, но после восстановления они возвращаются в свой коллектив — достигнутая за эти годы слаженность действий дорого стоит. Чтобы уберечь личный состав, «Тор» постоянно меняет позиции, сводя к минимуму продолжительность пребывания на одной точке.

Отличия в действиях про-



Позывной «Зевс»

лом СВО Зевс видит в типах применяемых БПЛА:

— В начале у них было много «Байрактаров», других больших аппаратов. Их посыпали за полгода, сейчас противник стал умнее: только что небольшое летает, и всё.

Задача по прикрытию людей и техники являются для Зевса привычной, будничной работой. Тем не менее некоторые боевые дежурства всё же оставили яркие воспоминания.

— Стоим на позиции, дежурим, ничего не видим. И тут люди с охранения говорят: «В

ЗЕВС ПРАВИТ «ТОРОМ»

Расчёт зенитно-ракетного комплекса «Тор-М1» Забайкальского общевойскового объединения группировки войск «Восток», которым командует Зевс, считает сбитые вражеские летательные объекты перестал. Поражённых целей за спиной у зенитчиков больше сотни, поэтому успешная боевая работа стала для них обыденностью.

Зевс осознал, что на них летит дрон-камикадзе. Понимая, что сбить его они не успевают, начальник расчёта дал команду маховоду на немедленный выход с позиции. И только машина отъехала, раздался взрыв прямо за кормовой частью. Благодаря своевременно принятому решению люди и техника остались целыми. Но этим эпизодом история того дежурства только началась.

— Перекатились на другую точку, «включились», сразу вижу ещё одного камикадзе, и опять он летит прямо на нас, — улыбаясь, рассказывает Зевс. — Сбили его, после пуска сразу уехали на третью позицию. И вот, не поверишь, — опять камикадзе!

К оживлённой беседе присоединяется оператор этого расчёта с позывным, неожиданно, «Оператор», в память которого то дежурство также оставил след:

— Да, это массовый налёт камикадзе Switchblade был. Мы

на сверхмалой высоте летают, прямо над лесополосами, чтобы скрыться в помехах и быть незаметными. Но это им мало помогает, говорит Оператор.

Вопреки расхожему мнению, название «Тор», применительно к российскому ЗРК, со скандинавской мифологией никак не связано. Наименование топливно-энергетической фигуры — тороида, представляющей собой поверхность врачающейся окружности и похожей на сушку. Дело в том, что облако осколков, образующееся при детонации ракеты ЗРК «Тор» на подлёте к цели, очень похоже на этот самый тороид.

Задача «Торов» в структуре эшелонированной противовоздушной обороны — работа на малой дальности. РЛС комплекса позволяет обнаружить цель на расстоянии около 30 километров, а на 12-м её уничтожить. Именно эта «часть» неба над линией боевого соприкосновения в зоне СВО максимально насыщена летательными аппаратами и ракетами противника, поэтому на экипажах машин лежит особая ответственность по прикрытию боевых порядков наших войск. И парни не просто с ней справляются на отлично, но и делают это с огоньком в глазах и верой в победу.

